
 

 

 
 

 

 

Σ ύ ν ο ψ η  Η Μ Ε Ρ Ι Δ Α Σ  

 

Το τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων 

του Πανεπιστήμιου Πατρών, σε συνεργασία με την Εταιρεία Αγροτικής Οικονομίας 

και τον Δήμο Αγρινίου, διοργάνωσαν στις 16/10 Ημερίδα με θέμα «ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: ΚΟΙΝΑ ΔΙΚΤΥΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ», στο 

πλαίσιο των εκδηλώσεων ΕΛΑΙΑ 2015 του Δήμου Αγρινίου. Η ημερίδα αποτέλεσε 

συνέχεια των δράσεων που έχει διοργανώσει με μεγάλη επιτυχία το τμήμα Διοίκησης 

Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων του Πανεπιστημίου Πατρών, στο 

Αγρίνιο, τα προηγούμενα έτη. 

Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ευαισθητοποίηση τόσο των παραγωγών και 

μεταποιητών όσο και της τοπικής ηγεσίας και ενημέρωση ότι οι από κοινού δράσεις 

μπορούν να αποτελέσουν λύση των προβλημάτων διάθεσης – προώθησης των 

αγροτικών προϊόντων, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας στη 

γεωργία.  

Ένας από τους βασικούς πυλώνες της οικονομίας για τη περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας 

και τη χώρα στο σύνολο της παραμένει η αγροτική παραγωγή και συγκεκριμένα ένα 

από τα βασικά προϊόντα της ελληνικής γης: οι ελιές και το ελαιόλαδο. Ο αγροτικός 

κόσμος στη χώρας βιώνει μια κρίση, συνεχιζόμενη κι ιδιαίτερα επώδυνη. Οι 

πολυάριθμοι Έλληνες παραγωγοί και βιοτέχνες, με μικρή οικονομική ισχύ και έλλειψη 

κεντρικού συντονισμού, δεν είναι σε θέση να διαμορφώσουν τις τιμές των αγροτικών 

προϊόντων αλλά λειτουργούν ως αποδέκτες τιμών. Το παραπάνω γεγονός οδηγεί 

αναγκαστικά στη εξεύρεση διαφορετικών λύσεων αύξησης της ανταγωνιστικότητας 

των επιχειρήσεων των Ελληνικών αγροτικών προϊόντων κυρίως μέσω συνεργασιών.  

Η αναθέρμανση λοιπόν, της αγροτικής οικονομίας απαιτεί τη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας στη γεωργία και την έμπρακτη στήριξη των παραγωγών και των 

μεταποιητών. Η προώθηση του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών αποτελεί 

βασική προτεραιότητα σε αυτή τη προσπάθεια. Αγρότες, Συνεταιρισμοί, Τοπική και 

Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση μαζί με τα εκπαιδευτικά – ερευνητικά ιδρύματα θα πρέπει 

να συνεργαστούν σε κοινές προσπάθειες και στρατηγικές για να ταυτοποιήσουν και να 

προβάλουν τα τοπικά αγροτικά προϊόντα, προκειμένου αυτά να κατακτήσουν νέες 

αγορές με σταθερή ποιότητα και αξιοπιστία. 



 

Στο πλαίσιο της ημερίδας πραγματοποιήθηκε μια Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα 
τη Δυνατότητα Ανάπτυξης Κοινών Δικτύων Προώθησης Αγροτικών 
Προϊόντων στην Αιτωλοακαρνανία /Δυτική Ελλάδα με συμμετοχή 
ακαδημαϊκών, εκπροσώπων επιχειρήσεων και αγροτικών συνεταιρισμών και 
εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης (Δήμος Αγρινίου και Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας). Τέλος, στη στρογγυλή τράπεζα συμμετείχε και εκπρόσωπος 
της Τράπεζας Πειραιώς σε μια προσπάθεια να ακουστούν οι απόψεις όλων όσων 
εμπλέκονται στο πολυσύνθετο ζήτημα της αγροτικής ανάπτυξης. 

Ανάμεσα στις απόψεις που ακουστήκαν κατά τη διάρκεια της στρογγυλής τράπεζας 

αξίζει να τονιστούν μερικές που θα μπορούσαν να συνδράμουν στην επιτυχή υλοποίηση 

μιας τοπικής στρατηγικής προώθησης αγροτικών προϊόντων. Κατά αυτό τον τρόπο:  

• Οι επιχειρήσεις (ιδιωτικές και συνεταιρισμοί) αναζητούν πρωτοβουλίες που θα 

μπορέσουν να δημιουργήσουν πρόσθετη αξία στα τοπικώς παραγόμενα προϊόντα 

και συνεπώς καλύτερη πορεία στις αγορές. 

• Τέτοιες πρωτοβουλίες θα πρέπει να ξεκινούν από τη βάση (και όχι απαραίτητα από 

την κεντρική ηγεσία) σε μια προσπάθεια να ικανοποιηθούν ιδιαίτερες – τοπικές 

ανάγκες των επιχειρήσεων 

• Οι Φορείς της τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης εμφανίζονται πρόθυμοι να 

στηρίξουν και να αναλάβουν τέτοιου είδους δράσεις σε συνέχεια του σχεδιασμού 

που ήδη γίνεται και υλοποιείται από επιμέρους δράσεις της περιφέρειας και του 

Δήμου. 

Σημαντικό ρόλο σε αυτές τις προσπάθειες κοινής προώθησης των αγροτικών 

προϊόντων μπορεί να έχει το τμήμα διοίκησης επιχειρήσεων αγροτικών προϊόντων και 

τροφίμων του Πανεπιστημίου Πατρών, προσφέροντας τεχνογνωσία σε θέματα 

γεωγραφικού προσδιορισμού και αυθεντικότητας των αγροτικών προϊόντων αλλά και 

οργάνωσης συνεργατικών δράσεων μέσω των εργαστηριών που διαθέτει το τμήμα. 

Οι εργασίες που παρουσιάστηκαν στην ημερίδα είναι διαθέσιμες στο site: 

http://www.deapt.upatras.gr/elaia_2015/Program.html  
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